

ЦЕС КОЛЫНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997 ГОД  
23 СЕНТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
116 (8186)

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЩАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

## Новости

### ВЫХОД ВРОДЕ НАЙДЕН

МНОГО было разговоров о сокращении уборщиков, обслуживающих подъезды многоквартирных жилых домов. И, наконец, вопрос этот вроде бы решается. Почти во всех подъездах прошли собрания жильцов, на которых все сошлось на том, что те же уборщики будут следить за порядком в домах, но оплату производить станут сами жильцы.

Например, в доме № 8 по ул. Габулина решено платить от каждой квартиры по 10 тысяч рублей в месяц. Есть и оговорка — если у квартиро-владельца нет наличных денег, в зачет могут пойти продукты питания на эту сумму.

Так что выход вроде найден. «Вроде» потому, что трудовой стаж уборщиков мусора в данном случае юридически не защищен — они его потеряли при объявлении заранее сокращения.

### ЮБИЛЕИ В ЦГСЭН

НА НЕДАВНЕЙ планерке у заместителя главы района Я. Г. Кучерука зам. главного врача районного санэпиднадзора сообщила, что на вторую половину октября у них выпадают целых две знаменательные даты — 75-летие санэпиднадзора России и 50-летие этой службы в крае. Ведущий планерку несколько уточнил информацию поправкам — не два, а три даты: исполняется еще и два года с того дня, когда была закуплена и доставлена к нам лицензия лаборатория, так необходимая району, которая до сих пор не работает.

Руководству ЦГСЭН были названы последние сроки — две недели, в которые должен начаться монтаж лаборатории. И это было сказано уже на полном серьезе.

### «СОГРУ МИМО НЕ ПРОЕДЕМ»

ТАК ЗАЯВИЛ директор муниципального транспортного предприятия «Сатурн» Л. И. Подкуно на вопрос с перевозке людей в Кежму, Паново и обратно из «расформированной» Согры. Люди, желающие съездить, например, в Кежму, смогут это сделать на рейсовом автобусе «Сатурна», следующим по маршруту Кежма — Паново. Автобус будет обязательно заходить за пассажирами в названный населенный пункт.

Отдел информации.

### ПОДСОЧКА-97

Не легкие времена переживает лесохимическая промышленность. «Плохаются, как мыльные пузыри, химвозы, не в силах более плыть навозную ляжку, продавать за бесценок «антарное золото» — живицу. Вот и в нашем районе их поубавилось — не стало Бидейского. Удивительно: как еще остальные четыре предприятия такого же профиля продолжают функционировать! Судя по сложившейся обстановке, шансов остаться на плаву у них почти нет.

БОРОВСКОЙ ХЛХ, пожалуй, один из наименьших в этой четверке. Но и то, помнится, в лучшие времена он добывал в год до 360 тонн терпентинного сырья. До распада СССР, в бытность директора В. В. Дутова (1981—1990 годы) объемы были не такими большими, но зато неплохо велось строительство жилья. Помню, многие работники предприятия тогда справились новоселье в новых домах, выросших за короткий срок на самой «высокой» улице поселка.

Теперь в Тагаре ничего не строится, а добыча сырья упала до опасной критической отметки. А что дальше? Ответить на эти и другие вопросы я попросил директора ХЛХ В. Ф. ЮШКОВА.

Владимир Федорович в химвозе более двух десятков лет. Прошел путь от вздымщика, мастера участка до директора предприятия, поэтому знает как свои пять пальцев, а не понаслышке, не только производство, но и внутренний мир лесохимика. Не забыл он и то, как нужно как держать, как затаривать живицу, чтобы качество ее сохранять, и то, что нужно привезти людям в тайгу в первую очередь, а без чего они могут обойтись.

В этот день В. Ф. Юшков с утра занимался погрузкой, на прицеп к трактору, продуктов,

чтобы потом успеть доставить их на далекие таежные участки (приближался праздник — День работников леса).

— Хвалится особо нечем, — говорит Владимир Федорович. — Разве только тем, что в таких неблагоприятных условиях удалось сохранить коллектив. От прежнего химвозов не осталось ничего. Сейчас вот поеду в тайгу, побудем итоги работы за сезон и определимся: будем жить дальше или нет. Закрывать предприятие проще простого,

в котором сегодня чуть более двух десятков человек, это немало.

В тайге нынче трудятся только 15 вздымщиков. Они и капроподошвы выносят, и живицу собирают. Многим не хватает стажа, чтобы пойти на заслуженный отдых, а потому стараются дотянуть до этой «заветной цели» на родном предприятии, не уходясь и не переводясь в другое.

Остались самые стойкие, как говорится, самые закаленные,

чем в обычном магазине или на рынке, потому как проходят через руки двух-трех посредников. Второй вариант на практике бывает крайне редок. Все это не устраивает тагарских лесохимиков. Поэтому, чтобы избежать они нынешние договоры, и поставку своей продукции ни с барнаульским, ни с речетинским канифольными заводами.

Бада подбирается к лесохимикам и с другого конца: выработывает свой ресурс оставшаяся еще «с тех времен» техника. Подрабатывает на раскрястанных дорогах последние тракторы, и все, можно сказать, конец придет предприятию. Ведь в рюкзаках на десятки километров, много продуктов, не горючее, и бочки с живицей на плечах не вытаскишь, каким бы сильным не был. А сейчас вообще о физической форме вздымщиков говорить не стоит — питаются они очень скромно, и чтобы на что-то покушать соль и муку, вынуждены в свободное от работы время собирать и продавать ягоду.

Если химвозов «лопнет», его директор, без всякого сомнения, найдет себе работу без труда. И данно бы, при необходимости, мог это сделать. Но не из тех Владимир Федорович Юшков, кто первым покидает тунгусий колыбель. Он не бросит свой коллектив, тем более в такое трудное время. Будет стоять до последнего...

Печально, но факт: к Дню работников леса ассоциация «Красноярскхимлес» ничем не порадовала тагарцев, даже продуктами (они не все выбрани с прошлого года). А директором химвозов, за немением большего, издал праздничный приказ. Премий, в отличие от прежних лет, в нем никому не «отпосано», но, к сожалению, не средства, но есть добрые слова в адрес коллектива и добрые пожелания. Как говорится, чем богата...

В. ЗЫКОВ.

## На грани

а вот снова открыть — это во много раз сложнее. А спрос на живицу уже в ближайшее время значительно возрастет и потому мы не торопимся ставить на всем крест. С другой стороны нас подталкивают «к обрыву» обстоятельства. Какие? Во-первых, это неуклонная себестоимость живицы. Она почти в два раза больше цены реализации. А ожидаются затраты еще выше, так как леса, выходящие нам для работы, выдохнут из подосочки, срок лесовозов кончается, а за новые отводы делянок нужно платить. Перебазировать людей на новые места — это тоже затраты, и они тоже лягут на себестоимость продукции. Тем не менее, мы надеемся на лучшее не теряем и продолжаем работать...

Да, ситуация на предприятии сегодня такая, что не позавидуешь. Долги по картотеке приближаются к миллиardu рублей. Но вот что интересно: если раньше, в прошлые годы, коллектив задолженность не гасил, то в текущем году, по словам директора, внес 35 миллионов рублей налогов. Для химвозов,

самые квалифицированные. Взять например, того же Лори Васильевича Авраменко — о нем отзываются как о прекрасном вздымщике-профессионале. В прошлом сезоне он собрал почти пять тонн таежного янтаря. В этом году погода не баловала, сильные дожди в августе и сентябре многими попортили нервы, но и в этих условиях Лори сумел добиться неплохих результатов.

Свою живицу (текущего года) боровской химвозов пона отравляет, ждет, что может, найдет покупателя, который рассчитается за нее не копейками от автомашин, уксусом и прочим, а деньгами. Да и какой смысл отгружать продукцию, если за живицу не получен полный расчет. Хотя бы продуктами, о деньгах и речи нет — их лесохимикам не видать уже два дара получаемым по бартеру продуктам. Принцип не сказать, что дешевыми. А схема такова. Если потребители берут живицу по бартеру, то дают за тонну товаров на, примерно, 4300000 рублей, а если за деньги, то платят 3,5 миллиона. В первом случае товары получаются дороже,

## С 15 СЕНТЯБРЯ ГАЗЕТА „СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ“ ОТКРЫЛА ПОДПИСКУ НА I ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА!

Как всегда, для тех, кто поспешит и подпишет ся раньше других, предусмотрена льгота. С 15 сентября по 15 октября ВСЕ группы населения мы будем подписывать за наличку на 5 тысяч дешевле. На полугодие цена составит 35700 рублей, на три месяца — 18200, на месяц — 6500. По безналичному расчету стоимость прежняя — 45700 рублей.

Не откладывайте в долгий ящик то, что можно сделать уже сейчас и по более низкой цене.

С 16 октября цена на нашу газету будет изменена. На все вопросы вам ответят по телефонам 4-28-98 и 4-41-31 в рабочее время.

▲ АКТУАЛЬНО

**В** СЕНТЯБРЕ внимание краевой прессы было приковано к приехавшему в Красноярск Александру Лебеде. Поэтому почти незамеченным остался круглый стол, проводившийся Социально-экологическим Союзом, «Движением женщин за здоровье нации» и Ассоциацией организаторов здравоохранения Красноярского края под девизом «Здоровье — национальная безопасность».

Между тем, участники круглого стола обсуждали один из самых животрепещущих вопросов: что происходит сегодня с медициной в нашем крае, и что можно сделать для спасения здравоохранения.

По мнению участников круглого стола, в северных районах края разрушение медицины, как системы, уже состоялось. Во многих населенных пунктах Туруханского, Енисейского и других районов нет даже фельдшеров. Люди по несколько лет кряду не имеют возможности обратиться к врачу, что резко увеличивает число хронических и запущенных заболеваний. Даже в городах Севера становится почти невозможным оказать квалифицированную медицинскую помощь. В Игарке, например, число врачей сократилось до 20 процентов от необходимого.

В южных районах края положение несколько лучше, медицинский персонал больниц укомплектован. Но это не избавляет медиков от общих для всего края проблем: устаревает и приходит в негодность медицинская техника, не

хватает лекарств, многие, крайне необходимые препараты чрезвычайно дороги, в стационарах нечем кормить больных, во многих районах работники здравоохранения забывают, когда в последний раз получали зарплату, жители здравенных сел не имеют средств, чтобы добраться на

стационар, отстали родители приносят таких же детей. В то же время дебаты и дискуссии в интернете для умственно отсталых детей содержатся влетеру лучше, чем нормальные дети в нормальных интернетах. В настоящее время признаки умственной отсталости наблюдаются при-

раниях среди депутатов работников здравоохранения, кроме Валерия Чербова, нет. Неиз кого даже было сформировать комиссию по здравоохранению. Более того, ни один из депутатов не нашел времени, чтобы прийти на круглый стол. Не потому ли и тормозится принятие законов

## Экологи и врачи за безопасность нации

ление не то что до Красноярска, но даже до районного центра.

Тревогу у участников круглого стола вызывает отсутствие средств на профилактику, то есть на предупреждение болезней, хотя сэкономленные на этом тысячи рублей оборачиваются многими миллионами, потраченными на лечение. В результате, в крае резко возросло число больных раком, туберкулезом, мы находимся на одном из первых мест в России по СПИДу и ряду других болезней.

В крае зарегистрировано почти две с половиной тысячи наркоманов, а количество алкоголиков не поддается никакому учету. Алкогольными психозами страдают не только взрослые, среди больных есть дети, не достигшие и четырехнадцати лет.

Сенсационный факт сообщил главный врач краевого психдиспансера Виктор Соколов. В крае из каждых десяти многодетных семей в восемь — ум-

мерно у половины становящихся на учет в военкоматах признают дебилы и олигофрены.

Серьезные нарекания участников круглого стола вызывает поступление бюджетных ассигнований. Главный врач Красноярского территориального медицинского объединения Татьяна Поскаглава сказала, что обстановку в отделениях, финансируемых фондом обязательного медицинского страхования, значительно лучше, чем в подразделении, находящимся на бюджетном обеспечении. За работу платят врачи этих отделений получают регулярно, а средства на лечение больных фонд выдал уже и за ноябрь, так скажем, авансом.

Главный врач 11-й Красноярской городской поликлиники Станислав Новичков отметил, что причина нехватки средств краевых властей по отношению к медицине кроется, на его взгляд, в том, что в Законодательном Собр-

ании среди депутатов работников здравоохранения, кроме Валерия Чербова, нет. Неиз кого даже было сформировать комиссию по здравоохранению. Более того, ни один из депутатов не нашел времени, чтобы прийти на круглый стол. Не потому ли и тормозится принятие законов

«О защите населения от туберкулеза» и «Об охране здоровья населения Красноярского края» в ходе выборов. Намеченных на 7 декабря нынешнего года, медики края необходимо объединить усилия и провести в Законодательное собрание столько своих представителей, сколько потребуется для лоббирования интересов здравоохранения в этом представительном органе. Вполне вероятно, медики края смогут усилить свои позиции в новом краевом парламенте. Не случайно уже представленный в крайизбирком список кандидатов в депутаты от Красноярского отделения Социально-экологического Союза на 15—20 процентов состоит из медицинских работников. Два и столько же на главе списков Виктор Астафьев, Владимиру Тетерину и Людмиле Лопатиной проблемы здравоохранения не нужны.

В. КУХАРЕНКО.

▲ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### «О реализации алкогольной продукции со специальной маркой»

ДОПОЛНЕНИЕ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ № 302 ОТ 10.09.97 ГОДА

В соответствии с решением районной межведомственной комиссии по контролю за реализацией алкогольной продукции, учитывая отдаленность районов от краевого центра и незначительные остатки алкогольной продукции, ПОСТАНОВЛЯЮ:

▲ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Регулярно дежурная часть Кежемского РОВД доставляет в редакцию оперативные сводки о преступлениях, происшествиях, заявлениях и сообщениях, которые поступают в нее за определенный период времени. Сегодня наша информация охватывает семь дней сентября (с 11 по 18). Она мало чем отличается от предыдущих: снова кражи, снова драки, снова противоправные действия тех, кто мирно жить не хочет.

Итак, все по порядку: 12 сентября. Поступило заявление жителя Кудинска Ф. о том, что из его дачного домика в «Октябре» неизвестные лица похитили личные вещи.

В этот же день было заявление от горожанки С., которую беспричинно избил муж, нанеся телесные повреждения.

Не могла дальше терпеть и жительница Кудинска Ш. Она сообщила о том, что в ее адрес неоднократно поступали записки с угрозами и требованиями передать деньги в сумме одного миллиона рублей вымогателю.

Поступило заявление и от гражданки П. Ее дочь Раису лыгалис изнасиловать три неизвестных парня.

13 сентября. В дежурную часть позвонили из Тавары. Там неизвестные проникли через окно в детский сад и похитили, вместе с игрушками,

канцелярские принадлежности. В эти же сутки поступило сообщение от фельдшера приемного покоя ЦРБ о том, что к ним обратился гр. Я. с плевропневмонией и ушибом почки.

14 сентября. Около одиннадцати часов вечера трое несовершеннолетних (Красянский, Карязов и Чирков) были стекла в подвале дома № 1 по улице Гайнулина в Кудинске. И где-то в это же время неизвестные лица сбили колесо с чужого автомобиля ВА3-21053 (гос. номер Т 251 ВС). Об этом в дежурную часть заявил Б.

15 сентября поступило заявление директора ЗАО СП «Бива» Андриянова о том, что в период между 12 и 15 сентяб-

ря с крана КК 30/32, расположенного на территории этого общества, похищен силовой электрокабель (марка КРПТ) длиной 75 метров и стоимостью в 3,5 млн. руб. Заявительница З. из Кудин-

ска подозревает гр. Б. в том, что та, зайдя в ее квартиру, похитила коммуну куртку. Подозреваемая задержана. Поступило заявление от П. о том, что в 22-30 по ПЛК, 22 Н. и К. разумыкнули его мотоцикл и похитили запчасти.

17 сентября был всего один тревожащий звонок из общины № 1 Кудинска. Гражданин К. сообщил, что его муж С. устроил в квартире скандал и избил ее, причинив телесные повреждения.

18 сентября наборот был «урожай» на преступления в городе и районе.

На вахтовом участке АО «Стрела» (в 241 кв.) некий Т. поджег строения и нанес новые ранения рабочим Д. и

А., которые доставлены в ЦРБ.

Неустановленные лица, путем подбора ключей проникли в квартиру 3. в доме № 8 по ПЛК, похитили деньги и золотые изделия.

В период между 14 и 16 сентября взломали ворота гаража гр. С. в ГК «Монолит» и похитили запчасти к автомобилю.

Неустановленное лицо проникло в контейнер на городском рынке и похитило у гр. Г. деньги в сумме 550 тыс. руб. Задержан подозреваемый Л. Диспетчер ПЧ-90 сообщил, что произошло загорание квартиры 84 по ПЛК 14 в г. Кудинске.

На территории ИТК-21 УП-288 (д. Аксеново) в своей квартире обнаружен жук майора внутренней службы Л. с признаками насильственной смерти.

По всем заявлениям, сообщениям и другим обращениям в дежурную часть РОВД ведется проверка, по некоторым возбуждено уголовное дело и т. д. Ни один сигнал не оставлен без внимания работниками милиции.

К печати подготовил Л. НОВИКОВ.

# РИА

## НА ПРИЛАВКЕ - ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ПРОДУКТЫ

Премьер-министр правительства России Виктор Черномырдин заявил, что государство будет поддерживать отечественных производителей продуктов питания, развивать российскую пищевую промышленность и вкладывать в нее средства. «На прилавке должны быть отечественные продукты», — подчеркнул он.

## ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ДУМЫ

Проект примерной программы законодательской работы Госдумой на период осенней сессии 1997 года, представленный вице-спикером палаты Александром Шохиним, принят депутатами. Программу решено доработать с учетом замечаний, прозвучавших во время дискуссии. Большинство представителей думских фракций и депутатских групп высказалось за то, чтобы законопроекты, которые предстоит рассмотреть в осеннюю сессию, носили более содержательный и реалистичный характер.

## РАСХОДЫ НА ОБОРОНУ

Расходы на оборону в 1998 году составят 3,4 проц. от валового внутреннего продукта России. Об этом заявил в Североморске министр обороны Российской Федерации генерал армии Игорь Сергеев. По его словам, для выполнения намеченных мероприятий по реформированию Вооруженных Сил необходимо, чтобы бюджетные средства выделялись Министерству обороны регулярно. «Также необходимо, чтобы была реально заложена строка, отвечающая на социальные гарантии увольняемым военнослужащим», — отметил Игорь Сергеев.

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ АМНИСТИЯ

Сейчас в руководстве страны рассматривается вопрос о возможности «экономической амнистии» тем, кто имеет вклады за рубежом и скрывает от налоговиков доходы. Президент Борис Ельцин. Подчеркнул, что такие «вкладчики» к уголовной ответственности привлекаться не будут, президент вместе с тем не исключил, что с них могут быть взяты 10—15 процентов. По словам главы государства, это может принести России «многие, многие десятки миллиардов долларов». «Будем серьезно думать над этим вопросом», резюмировал Борис Ельцин.



НА ЗАМЕТКУ

# Пенсионерам ИКнется

С НОВОГО ГОДА ЖЕЛАЮЩИЕ СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ ПЕНСИЮ ПО НОВЫМ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ КОЭФФИЦИЕНТАМ.

1. Встан по-новому входят только годы труда. Ни учебы, ни, например, жизнь с мужем на дальнем пограничном фронте не считаются. Остальное — без перемен: дожида до пенсионного возраста, мужчины со стажем 25 лет и женщины, отдавшие работу 20 лет, получают право на пенсию — 55 процентов от своего среднего заработка плюс по одному проценту за каждый год стажа «сверх нормы» (и так до 75 процентов). Проще говоря, женщине, трудившейся 30 лет, полагается 65 процентов. Первая составляющая ее ИК и будет 0,65.

2. Берете вашу среднюю зарплату (за 2 последних года работы или за любые 3 лет подряд), в общем, ту самую, от которой вы до сих пор считали свою пенсию. Делите ее на среднюю зарплату по стране за это же время и... умножаетесь на новый пенсионный потолок — 0,7. Если у вас получается меньше 0,7, берете ту цифру, которая получается. Если же больше — берете 0,7.

3. Умножаете то, что вышло в п. 1, на то, что вышло в п. 2. Это и есть ваш ИК.

4. А теперь этот ИК умножаете на среднюю зарплату по стране за предыдущий квартал. (Новый порядок вступает в силу с 1 января. Значит, умножать надо на зарплату за IV квартал того же года. По прогнозам специалистов, это будет 1 млн. руб.). Вот вам и ваша новая пенсия. Никаких компенсаций. Пере-

считывать ее обещают каждые 3 месяца, умножая ИК на изменившуюся за квартал среднюю российскую зарплату. Специалисты Минтруда утверждают, что новая пенсия будет примерно на треть больше текущей. И повышение это ощутят процентов 90 пенсионеров, особенно те, которые имеют большой трудовой — именно трудовой! — стаж.

Если же кому нововведение не понравится, они смогут получать пенсию по-старому, как сейчас, — с «правительственными» компенсациями и индексациями. Так что считать и выбирать, что вам выгодно.

И только у работающих пенсионеров выбора не будет. Точнее, будет, но другой: чтобы воспользоваться новой системой, придется протеститься с работой.

Предлагаем в помощь вам данные Госкомстата о средней зарплате по стране (до 1991 года — СССР, затем Россия): 1960 г. — 80,6 руб., 61 г. — 83,9, 62 г. — 86,7, 63 г. — 88,2, 64 г. — 90,8, 65 г. — 96,5, 66 г. — 100,2, 67 г. — 104,7, 68 г. — 112,7, 69 г. — 116,9, 70 г. — 122,71 г. — 125,9, 72 г. — 130,2, 73 г. — 134,9, 74 г. — 141,1, 75 г. — 145,8, 76 г. — 151,4, 77 г. — 155,2, 78 г. — 159,9, 79 г. — 163,3, 80 г. — 168,9, 81 г. — 172,5, 82 г. — 177,3, 83 г. — 180,5, 84 г. — 184,8, 85 г. — 190,1, 86 г. — 195,6, 87 г. — 202,9, 88 г. — 219,8, 89 г. — 240,4, 90 г. — 270,91 г. — 518, 92 г. — 599, 93 г. — 80,653, 94 г. — 220,351, 95 г. — 472,392, 96 г. — (прогноз) — 805,924.

«Аргументы и факты» № 36, сентябрь 1997 г.

СЛОВО — СВЯЩЕННИКУ

Те, кто посещает богослужения в Покровской церкви г. Ковидска, уже знакомы с проповедями ее настоятеля. Сегодня мы публикуем одну из проповедей отца Василия. Надеюсь, что она сможет быть кому-то полезной.

## Сентябрьская проповедь

Церковь Христова Православная — столп и утверждение истины. Спасение человека совершается только верой и только в церкви Православной.

Теперь наступают такие дни, что имя христианское слышится повсюду, храмы открываются больше, чем можно найти молящихся. Но не будем спешить радоваться. Ведь как часто это только видимость, ибо внутри нет духа христианского, духа любви, Духа Божия, творщего и дающего жизнь, но царит дух века сего — дух подозрительности, злобы, раздора. Духи обольстители учения бесовского уже проникли явно в церковную среду, прикрываясь словами христианскими.

Научимся же вере, дорогие мои, в Церковь научимся жизни по вере к Богу и Заповедям Божиим, соблюдая их делом, а не словами. А то в большинстве как бывает: человек без конца прибегает к Богу и требует, требует благ: счастья, довольства, здоровья. И всякий раз, получив просимое, возвращается к привычной прежней греховной жизни.

Святый Кирилл Карфагенский говорил: «Кому Церковь не Мать, тому, Бог не Отец». Некоторые представляют, что церковь — это архитектурные

храмы, подсвечники, свечи, кадило, иконы в золоте, купола, а другие, что это только покрестили, отпели, повенчали, как бюро услуг. Глубоко заблуждаются и те, и эти. Церковь — это не антиквариат, не бюро услуг, не музей икон, подсвечников. Церковь — это живые люди. Собрание всех православных христиан, главою которых является Господь наш Иисус Христос Спаситель Мира. Молятся же люди Божии, именуемые Храмом Божиим, Домом Божиим.

Мы верим в Церковь, являющуюся не просто общиной христиан, а Единым Святым мистическим живым организмом, телом Христовым. Церковь основана на Апостолах, первых последователях Христа. Православие сохраняет Апостольское учение, воплощенное в Церковь осуществляющееся через таинство крещения.

Христос учит: все люди — твои братья, поступай с ними так, как ты хочешь, чтобы они поступали с тобой. Он говорит, что более счастливы будут те, кто живет и трудится для других, а не только для себя. В мире много ненависти, а Христос учит любви.

ВАСИЛИЙ ЖИЛНИН, настоятель Покровской Церкви, священноиерей.

НАМ ПИШУТ

«Цветы, как люди, на добром щедры...» — верно сказал Кириллизе Жанс.

В день «Праздника цветов» в нашем СДК царила сказочная атмосфера. Вся сцена была украшена цветами, звучала музыка, исполнялись песни о цветах. Цветы — это радость, это любовь, это великий источник вдохновения, хорошего настроения, мыслей и чувств.

Нам было очень приятно принимать приспешенные на праздник букеты с оригинальными названиями: «Солнышко», «Прелесть» и т. д. Были красивые композиции, сделанные Ирой Якушовой. Одна из них называлась «Брызги шам-

панского». В ней были георгины, зелень и другие цветы — все очень характерно для данного названия.

Наталья Деревягина собрала свою композицию из очень нежных красивых цветов и назвала ее «Нежность».

«Осеннее очарование» — композиция Людмилы Деревягиной. В ней великолепно сочетались цветы с гроздьями рябины.

Замечательные композиции были и у наших постоянных участников — Н. Кукуановой и Л. Игнатовой. Особенный букет был у Олеси Ларченко да и у остальных ребят, принесших свои цветы.

Наша постоянная, замечательная ведущая Олеся Ларченко рассказывала присутствующим легенды о цветах, загадывала загадки и т. д. И у наших гостей было очень хорошее настроение. Художественный руководитель Е. Е. Заборцева вместе с участниками вокальной группы — Аней Шкурной, Владой Косырковой и Натальей Игнатовой исполнили песни о цветах вместе с присутствующими в зале.

Праздник удался! Мы очень благодарны всем его участникам.

Л. ВОРОБЬЕВА,  
директор Недоуржского СДК.

ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

## Растения в нашем доме

ЖИВЫЕ комнатные цветы оказывают благотворное действие на квартирную атмосферу: герань душистая, лавр, столетник, лимонное дерево, туя, бегония, аспарегус, традеския, папоротники, хлорофитум — хорошо очищают воздух квартиры. Если они находятся в кухне и недостаточно освещены, они могут значительно снизить концентрацию токсичных веществ в воздухе. Выделяемые этими растениями фитонциды уничтожают в воздухе микробы. Герань к тому же выделяет пахучие эфирные масла, отгоняющие мух, комаров, молю.

ЛЕЙКУ для комнатных растений легко сделать самому. Она представляет из себя пластмассовую банку из-под чего угодно с плотно прилегающей крышкой. В крышке делается дырка, в нее вставляется трубка нужной длины и диаметра — пластмассовая, резиновая, алюминевая или любая другая. Трубку нужно припаять к крышке или посадить на клей. Для удобства при поливе конец трубки следует изогнуть под прямым углом. Вода набирается в емкость, которая закрывается или заворачивается крышкой, и можно поливать. Используя такую лейку, растениям не будет причинен вред по неосторожности и ни капли воды не прольется мимо горшка с растением.

КОМНАТНЫЕ растения нуждаются в периодической замене истощенной почвы. Сроки переосады для различных растений разные. Необходимо помнить, что растения, цветущие зимой, переосаживают после цветения. Вечнозеленые растения переосаживают рано весной.

При переосаде растений с сильной корневой системой часть корней («войлок») обрезают острым ножом и удаляют часть земли. Все порезы на корнях припудривают порошком из древесного угля. Затем делают дренаж в горшке (закрывая отверстие гор-

ФОТОЭЮД



ЦВЕТЫ ДЛЯ ЛЮБИМОЙ.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

шка черенком, накладываят сверху слой черенков или камешков, дробленого угля и крупнозернистого песка).

В такой горшок насыпают бугорок смеси земли, на которой расправляют корни растения. Затем добавляют землю и уплотняют ее деревянной палочкой вокруг растения. Горшки берут с таким расчетом, чтобы поместился старый ком земли с корнями растения и вокруг него оставалось пространство в 1-2 пальца.

У НЕКОТОРЫХ людей, находящихся в комнате, где много цветов, начинает болеть голова, слезятся глаза. Это вполне вероятно. Некоторые комнатные растения, особенно те, которые выделяют эфирные масла и имеют резкий, сильный запах, могут вызывать аллергическую реакцию.

Поэтому к разведению таких растений надо подходить ос-

торожно, в первую очередь это касается герани, лимона, жасмина-самбана.

ИЗБАВИТЬСЯ от тли на комнатных цветах можно при помощи лукового раствора — одного из самых проверенных средств. Заполните половинку пятилитровой банки луковой шелухой, долейте до верха горячей водой и настаивайте в течение суток, затем процедите. Перед опрыскиванием полученный раствор разбавьте в два раза.

НЕКОТОРЫЕ виды комнатного цветка каланхоэ используются в народной медицине. Каланхоэ в домашних условиях можно использовать, чтобы скорее зажил порез, небольшая ранка, прошел ожог. Для этого лист растения хорошо измельчают до кашеобразного состояния, прикладывают к ране и принимают бантом.

СЛУЖБА 01

Скоро наступят холода

ПРИБЛИЖАЕТСЯ сезон дождей и холодов. В этот период всем хочется согреться...

— перед началом отопительного сезона печи необходимо проверить и отремонтировать.

Установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих материалов, конструкций...

При эксплуатации печного отопления ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- оставлять без присмотра топящиеся печи;
— располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предпочном месте;

Убедительно просим вас: соблюдайте эти требования, в них залог безопасности вашей жизни и сохранности вашего имущества.

И. ИЛЬНИНСКИЙ, дознаватель ОГПС-15, лейтенант внутренней службы.

В НАСТОЯЩЕЕ время идет много дискуссий о Дианетике. Я раньше, как и многие, не знала и слово-то такое как «дианетика»...

В то время, как я считала, у меня шла черная полоса. Мне казалось, что все вокруг меня рушится, я не могла даже на себя в зеркало смотреть.

Я не знала как выйти из этого замка. К кому только не обращалась за помощью: и к врачам, и к астрологам...

И тогда я случайно вышла на Галину Александровну Кычкину. Что собой представляла она, я и понятия не имела.

«Дианетика» для нас!

будет хорошо! Ну что ж — посмотрим!

Стала ходить на одинонг, и вот тогда началось чудеса. Та Елена, которая была до этого, менялась и всем своим существом я ощущала это.

Меня все это очень заинтересовало, и появилось множество вопросов. Один из них: почему так меняется внутренний мир человека после одинонга?

Это удивительно, но многие хронические заболевания исцелили, и это подтверждено медицинским обследованием.

У кого нет проблем на работе, или в семье с детьми, мужем или женой? Да, конечно, у всех они есть.

Я приняла решение дальше обучаться в центре «Дианетика», чтобы достигнуть для себя большего.

Е. ПОСМИТНАЯ, сентолог.

Реклама и объявления

Поздравляем

Поздравляем нашу дорогую, любимую дочь Валентину Александровну СТУПИНУ с Днем рождения!



Поздравляем дорогого, любимого мужа, отца Василия Иосифовича НАБОЛЬ с 45-летием!

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру, дачу в кооп. «Луна» (хоз. постройки, дом, теплицы, баня).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 134 после 17-00; тел. 4-20-59 (рабочий); 4-49-69 (домашний).

ПРОДАЮТСЯ: ЗИЛ-130 фургон (кузов в отличном состоянии) или МЕНЯЕТСЯ на квартиру, легковой автомобиль.

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, автомобиль ИЖ-2715 (Фургон, 1994 г. выпуска), велосипед «Урал», хохляцкий «Морозок», торговые весы.

ПРОДАЮТСЯ: мотоциклы: «Восход-3М», и «ИЖ-Юпитер-5». Возможен вариант оплаты по безналичному расчету.

ПРОДАМ ЗИЛ-431510.термофургон с отоплением, или ОБМЯНЮ на квартиру или легковой автомобиль.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-2107 1995 года выпуска, однокомнатная квартира на первом этаже (12 кв. м).

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль УАЗ-31512 с прицепом. Обращаться по тел. 4-27-37.

ПРОДАМ УАЗ-2006 (новый микроавтобус, семиместный). Форма оплаты любая.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-21043 (1991 года выпуска, с пятиступенчатой КПП).

ПРОДАЮТСЯ: трехэтажный железобетонный гараж. Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 8, кв. 35.

Вниманию руководителей всех форм собственности, глав администраций!

Кежемский УСЗН 26 сентября 1997 года в РДК «Рассвет» в 10 часов утра проводит СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ по подготовке к вступлению в силу Федерального закона о персональных данных...

К сведению предприятий, платящих страховых взносов в Государственный фонд занятости населения, приняты квартальные и годовые отчеты с 1.10.97 г. будет осуществляться центром занятости по адресу: г. Кодинск, ПЛК, д. 7, кв. 12.

Отчет должен быть представлен в двух экземплярах с указанием численности работающих.

Отдел городского управления районной администрации УВЕДОМЛЯЕТ: 1. Все земельные работы в черте города осуществляются только по разрешению отдела городского управления.

2. Владычица крупно-рогатого скота, лошадей, свиней и того скота, содержащегося в г. Кодинске и пос. Временном, необходимо зарегистрировать указанный скот в отделе городского управления до 15.XI. 1997 г.

3. Городская санитарная служба с 1 октября 1997 г. начинает отлов бродячих собак.

МТПУ при Кежемской администрации ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОНАГО ОТ НАСЕЛЕНИЯ по цене 2500 руб. за 1 кг. Форма оплаты — товарообмен.

ПОМОГИТЕ! 16 сентября ушел и не вернулся домой наш сын Саша. Многие его знают, он часто ездил на автобусе. Он инваляд, нарушена речь и закрыт рот...

Вниманию руководителей всех форм собственности, глав администраций! Кежемский УСЗН 26 сентября 1997 года в РДК «Рассвет» в 10 часов утра проводит СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ по подготовке к вступлению в силу Федерального закона о персональных данных...

ЗАО «СП «Бива» в обмен на пиломатериалы ПРИНИМАЕТ ОВОЩИ. За справками обращаться по тел. 4-23-68.

Торговое Управление ОАО БотЭС принимает от населения овощи (картофель, свекла, морковь) в обмен на тушенку. Тел. 4-20-88, 4-23-54, общежитие № 4.

ПРОДАЮТСЯ мотоциклы: «Восход-3М», и «ИЖ-Юпитер-5». Возможен вариант оплаты по безналичному расчету.

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых). Звоните по телефону 4-74-34.

Фирме «Авангард-Электрон-Систем» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ БУХГАЛТЕР. Справки по телефону 4-23-71.

ПРОДАМ или ОБМЯНЮ на квартиру автомобиль «Тойота. Корона» (год выпуска 1987, двухдверная, полустоявшая).

Скорбим вместе с Ириной Андреевной Карастыловой по поводу безвременной смерти ее мужа Виктора. Сослушаем.

«СП» И. о. главного редактора Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21 отв. секретаря, корректор 4-46-48 производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Метранпаж — Н. В. ГОПРИНА. Лицензия — А. В. КРИГЕР. Г. М. ЛЕВДО. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4840. Заказ № 116.